
        
MOTIE VREEMD AAN DE AGENDA

Naam gemeenteraadsfractie CDA
Datum raadsvergadering 23 juni 2022
Volgnummer MV1
□  Behoort bij agendapunt nr. 7.1 Motie vreemd

Onderwerp Samen haalbare plannen maken voor 
stikstofreductie

Ondergetekende(n) dient/dienen de volgende motie in:

De raad van de gemeente Culemborg in vergadering bijeen op 23 juni 2022

Constaterende dat:

-op vrijdag de 10e juni, de aangewezen minister startnotitie van het Nationaal Programma Landelijk 
Gebied (NPLG) heeft gepresenteerd;
- dat dit beleid landelijk uitermate ingrijpend is voor de agrarische sector;
- dat dit beleid weinig ruimte laat voor ondernemerschap en innovatie, en daarmee weinig 
toekomstperspectief biedt aan huidige beheerders van het buitengebied;
- dat delen van de provincie Gelderland heel hard getroffen worden door dit nieuw geformuleerde 
beleid;
- dat ook in onze gemeente de gestelde doelen op dit moment tot grote onzekerheid leiden bij 
betrokkenen en in individuele gevallen mogelijk onhaalbaar zullen blijken;
- de landelijke overheid uitvoering van de stikstofplannen bij de Provincies heeft gelegd;

Overwegende dat:

- onze raad zich beseft dat gepubliceerd landelijk beleid ingrijpende consequenties kan hebben voor 
agrarische ondernemers binnen Culemborg en solidair wil zijn met de getroffen bevolkingsgroepen 
en aanverwante beroepsgroepen,
- de voorgestelde maatregelen grote effecten zullen hebben op het toekomstig beheer en 
functioneren van ons groene buitengebied,
- de lokale overheden in de regio, de stikstof problematiek in gezamenlijkheid met de lokale 
boerenfamilies zullen moeten aanpakken om tot uitvoerbare en haalbare plannen te komen,
- gesprekken met boeren over stikstofreductie lokaal nog niet hebben plaatsgevonden.

Roept het college op:

- binnen zijn bevoegdheden lokaal het gesprek over haalbare stikstofreductie op gang te brengen 
samen met de boeren uit ons buitengebied, 



- vanuit het uitgangspunt een betrouwbare overheid te willen zijn bij een te ontwikkelen provinciaal 
saneringsplan zich maximaal in te zetten om gedwongen bedrijfsverkoop en beëindiging te  
voorkomen,
- deze motie via de griffie onder de aandacht te brengen van Gedeputeerde Staten van de provincie 
Gelderland en de politieke fracties in de Provinciale Staten van Gelderland. 

en gaat over tot de orde van de dag.

Toelichting: 
Culemborg is een kleine stad maar koestert zijn groene buitengebied welke grotendeels in beheer is 
van een kleine 10-15 boeren (veehouders en landbouwers). De gepresenteerde kabinetsplannen 
voor reductie van stikstof nemen veel onzekerheden voor hen mee en daarmee onzekerheden voor 
de toekomst van ons groene buitengebied. Voor benodigd draagvlak in de samenleving moeten wat 
betreft de indiener(s) welwillende boeren onderdeel van de oplossing gaan uitmaken. 
Reductie zal nodig zijn. Voor de indieners is het vooral van belang samen te zoeken naar wegen 
waarlangs dat kan gaan plaatsvinden. Nu al inzetten op de weg van onteigening past daar volgens de 
indiener(s) niet bij. Nodig is dat er wordt ingezet op uitvoerbare plannen. Juist op een belangrijk 
dossier als stikstof dienen wij uit te dragen dat we een verantwoordelijkheid hebben voor elkaar en 
dus ook voor de boeren als beheerder van ons buitengebied.

Naam en ondertekening  indiener(s)

CDA Culemborg - Marco van Zandwijk


